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Ä magyar nép 
egységes akarattal halad

a boldogulás útján
— mondta dr Bencs Zoltán a Magyar Élet Párt 
békéscsabai szervezetének választmányi ülésén

A Magyar Élet Párt békéscsa­
bai szervezetének választmánya 
szombaton este a Csaba szálló
télikertjében dr Gally Károly vá* 
lasztókeriiletí elnök vezetése mel= 
lett ülést tartott. Az ülésen dr 
Bencs Zoltán országgyűlési kép­
viselő is megjelent, akit nagy lel 
kesedéssel fogadtak.

Gally Károly dr, megnyitójában 
hangoztatta, hogy az a frigy, mely 
dr Bencs Zoltán és Békéscsaba 
város közt van, nem múlandó, ha­
nem maradandó A Magyar Elet 
Párt zászlaját Békéscsaba keresz­
tény nemzeti társadalma tántorít- 
hatatlanul diadalra vitte. Gally 
Károly dr ezután arra kérte dr 
Bencs Zoltánt, tájékoztassa a vás 
lasztmányt arról, hogy milyen 
munkára készül a parlament.

Általános figyelem közepette 
emelkedett szólásra dr Bencs 
Zoltán.

Az első hang a hála és a kö­
szönet szava — mondta dr Bencs 
Zoltán — azért, hogy diadalra vit­
ték Teleki Pál miniszterei nőknek a 
magyar élei átalakítására irányuló 
programját.

A magyar éleiben többé nem a 
kevesek érdeke az irányadó, hanem 
a sokak jobb boldogulásáért való 
összefogás és együttműködés.

Bencs Zoltán dr ezután a válasz­
tásról beszélt Kijelentette, hogy 70 
esztendő óla ilyen tiszta választás 
nem volt. Békéscsabán a Magyar 
Élet Parijának eszméi győzlek, de 
nancsenek győzők és legyőzőitek. 
Egymással keze Lfogva, v állít válthoz 
vetve dolgoznak a jobb magyar 
jövendőért.

A magyar nép — folytakat 
beszédét — sokat tanult a midiiből, 
nem folytatja az egymás eitle ni ál­
datlan harcot, hanem egységes aka­
rattal halad a boldogulás utján.

— Amikor megszorítom a kezü­
ket, megköszönöm azt a bizalmat, 
melyet nem is annyira én kaptatni, 
hanem a program kapott, ünnep­
iem ezt az összefogást, a belső egy­
séget, amely nélkül nincs megnyug­
vás és nem lehet eredményt elférni.

Mi nem üres jelszavakat pré­
dikálunk, mi olyan férfiak után ha­
ladunk, akik nem az ígéretek fur­
csa és csábító szavával állnak előt­
tünk, hanem a léleknek és az erő­
nek megmutatásával.

— Ez a magyar összefogás elég 
erős arra — emelte fék szavait 
Bencs Zoltán dr —, hogy ellenáll­
jon minden belső, vagy külső nyo­

másnak, de elég erős arra is, hogy 
a sorshullámok közt megállja -he­
lyét és szilárdan kövesse a mag,a 
útját.

Ezt közelőleg Bencs Zoltán dr 
kijelentette, hogy beszámolót ké­
sőbbi időpontban ad ugyan, de már 
most tájékoz:alja a parlament mun­
kájáról a választmányt. Az indem- 
tási vita, melynek során mindent 
elő Liehet'hózni, az első napon lefolyt. 
A másik fontos javaslat a Horthy 
Miklós Nemzeti Repülőaiap megte­
remtéséről szólt. Dicsérete a parla­
mentnek, hogy a nagyfontosságú 
törvényjavaslatot egyhangúdig é- 
őszi lile. nagy lelkesedéssel elfo­
gadta. Nem volt párt, amely ne 
lett volna azon a véleményen, hogy 
erősnek kell lennünk s mindent et 
kell1 követnünk a magyar repülés­
ügy fejlesztése érdekében. Valóban 
a nemzet lelki egysége jeientkezeft, 
amikor a nemzeti erő kiteljesnésé- 
ről volt szó.

— Az országgyűlés nem vehetett 
teljes a felvidéki és kárpátaljai kép­
viselők nélkül. Ezért hívták be őket 
a parlamentbe. (Hosszantartó éljen­
zés.)

— Ellenségeink azt állították — 
mondta Bencs Zoltán dr —, hogy 
mi a nemzetiségeket eltapostuk, 
nyelvüket elvettük és íme, a szlovák 
és rutén képviselők olyan ünne­
pélyes nyilatkozatot le tek húsz évi 
elszakítotlság után az országúaz- 
ban, amely sokkal nagyobb erejű,

mint Paris, Versailles, Trianon és 
S mindén rágalom, amit húsz év óta 
j ránk zúdítottak.

Tárgyalta a parlament a 30, ilteL- 
I ve 40 éves ház adó mentességet,
I melynek célíja a házépítés eíőmoz- 
I dítása. Nem feledkezett meg a kor- 
I mány arról sem, hogy a legke- 
i vésbbé gyámolított néprétegek j.a- 
I vára szociális intézkedéseket hoz- 
í zon. A parlament már e rövid idő 
! alatt is megtelte azt, amit az V<j 
I felfogás érvé nyesi lésére és érdeké- 
I ben megtehetett. Jön a házszabály- 

revízió, melynek legfőbb célja az, 
hogy a parlament komoly, lan ács­
kozó testület legyen, ne színház, 
ahol a primadonnák a karzatnak 
produkálják magukat. Szabályoz­
zák az inierpellációs jogot is, mert 
az nem arra való, hogy a parlia­
ment hol forgassák fel az országot. A 
képviselőket azért küldte be az or- 

i szág, hogy dolgozzanak, olyan tör- 
j vényeket hozzanak, melyek az or­

szág egész népénél j nvát szolgálják. 
A mostani nyári szünet után kerül 
sorra a költségvetés és a földre­
form tárgyalása. A földreform ja­
vaslatot kiegészítik házhely javas­
latiak

— A Magyar Élet Párt — jdien­
te l Le ki Bencs Zoltán dr — nem 

azzal, hogy a válasz­éi egszik meg 
lópolgárok nagy I omegei ineg-
nverte, hanem a megegyezés szere­
tet es cselekvés eszközeidéül igyek­
szik megnyerni azokat is, akik a 
választásokon a másik táborban 
voltak. A párt országos vezetőségé­
nek elgondolása szerint átalakítják 
és kiépítik a párt szervezetét! or­
szágszerte.

— Ne úgy legyen, mint régen 
volt, hogy mint igeneimanoui mű­
ködött a pártszervezet, de csak vá-

és nagyszerű hálózat épüljön ki a 
millió telkek és szívek összekötteté­
séből és az egymásnak Lett jó szol­
gái a tok láncolatából, hogy a jobb, 
szebb magyar jövendőt igy teljes 
eredménnyel szolgálhassuk.

Beszéde végén Bencs Zoltán azt 
hangoztatta, az a célja, hogy az or­
szágházban az ország népének bol­
dogulásáért és hazánk nagyobbodá­
sáért minél többet dolgozhasson.

Bencs Zoltán dr nagyhatású, mé­
lyen szán tó beszédéi követőűieg Da­
ri da Károly szóllak még fel, majd 
dr Gally Károly szavaival ért véget 
a választmányi ülés.

Szinte végetérni nem akaró ün­
nepléssé if vették körül a jelenvoltak 
dr Bencs Zoltánt, aki itt elmon­
dott Beszédével is, de a békéscsabai 
kerületben eltöltött napok alatt ki­
fejteti emberfeletti, odaadó tevé­
kenységével is annyira közel jutott 
a kerület egész népének szívéhez, 
hogy valóban elszakíthatatlan lelki 
kapcsolat szövődött közte és mind­
nyájunk között.

Dr Bencs Zoltán fenköllt egyéni­
ségéhez legméltóbb elismerés, ha 
a látottak és hallottak alapján meg­
áll1:’pújuk, hogy csakugyan nem az 
ígéretek embere, hanem az igazi 
nagy, keresztény, magyar léitek ál­
tal irányított értékes telkeké.

Erről győződött meg mostani lá­
togatása alkalmával nemcsak Bé­
késcsaba. hanem Gerendás és Me­
ző megye r népe is, és amikor most 
dr Bencs Zoltán elhagyja kerüle­
tét, hogy ismét az ország 'házában 
értékesítse nagyszerű képességeit, 
kerülete és hazánk javára, abbóli 
a biztos tudatból meríthet erőt 
munkájához, hogy nincs ember vá­
lasztókerületében, aki ne a legna­
gyobb tisztelettel és bizalommal te­
kintene felé.liszt ások idején, hanem egységes

Daniig! területre 
lépett egy lengyel fel

derítő csapat
Tűzharc volt a lengyelek és a danzigi határőrök között

előre danzigi területen, amikor la- , ták a tüzelést, mire a lengyelek; 
1 átkoztak a danzigi hat ár őrjárattal, j visszamentek lengyel terüieme. Ar- 
A jelentés szerint a danzigi halár- j ról nincs hír, hogy sebesülés tör-

tarrnciuens túrt™,. ------------- őrök felszólították a lengyeleket, j tént-e. .
esv lengyel felderítőcsapat áttép'De j hogy hagyják el a danzigi terű- j A danzigi kormány az esel mi t
a határt. A lengyelek mintegy 1 j letet. Erre a lengyelek tüzelni kezd- ' tiltakozását jelentette be n et ekés
kilométer in elv s égben nyomultak I tek. A danzigi határőrök viszonoz- ' lengyel helyen.

Danzig, július 24. 
Hivatalosan jelentik, hogy hétfőn 

hajnalban fél 3 órakor újabb ha­
tárincidens történt. Rennebergnél
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Bencs Zoltán dr meg- 
fekinfteteftte az épülő 

erzsébethelyi munkás- 
házat

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
Bencs Zol án dr országgyűlési képr 
viselő vitéz Jáiiossy Gyula polgár­
mester és dr Galii Károly kísére­
tében megtekintette az épülő er­
zsébetire lyi munkás'házat. A baj­
társak nevében Gyebnár Mátyás 
vezér üdvözölte meleg szavakkal 
a képviselői és kíséretét. Gyebnár 
Mátyás rövid üdvözlő beszédében 
kifejtette, hogy a magyar ifjúság 
teljes odaadással dolgozik a ke­
resztény nemzeti Magyarország 
megteremtéséért, a szebb magyar 
jövendőért. A békéscsabai baj tár­
sak a munkásház építésével azt 
akarják megmutatni, hogy egysé­
ges akarattal és erővel; meg lehet 
oldani a magyar élei problémáit.

Bencs Zoltán dr válaszában nagy 
örömének adott kifejezést afelett, 
hogy a békéscsabai bajtársak ilyen 
nemes cél érdekében, száll lak síkra. 
Kifej tette, hogy a megkezdett mun­
kát folytatni kell, a magyar éleit 
minden területén, mert csak mun­
kával lehel eredményt elérni.

Bencs Zoltán ezután hosszabb 
ideig elbeszélgetett a tizenegytagú 
család tagjaival s megtekintette az 
épülő házat, mely egészséges .ottho­
na lesz a munkáscsaltádnak.

Itt említjük meg, hogy dr Bencs 
Zoltán 20, az Olasz-Magyar Bank 
békéscsabai fiókja 20, a kereskede­
lemügyi mmisztérium pedig 10 pen­
gőt adományozott a munkásház 
céljára. , ;

Véres harcok dúlnak 
Sanghajban

II kínaiak betörtek a városba
Meg nem erősített jelentések sze­

rint Sanghaiban véres harcok dúl­
nak. A nem hivatalos helyről szár­
mazó jelentések úgy szólnak, hogy
a IV-ik kínai hadtest mintegy há­

romezer katonára áttört a japán 
gyűrűn és bejutott a városba, ahol 
most elkeseredett harc folyik a ja­
pánok és kínaiak közölt.

►♦♦4M

Pénteken ül össze a képviselőház
Szerdái tárgyalja a Magyar Élet Pártja a házszabályreyizléréí

szálé javaslatai
Budapest július 24.

A képviselőház július 28-án, pén­
teken ül össze. A Magyar Élet 
Pártja szerdán értekezlelet fari, 
melyen foglalkozni fog a házsza­
bály re vízió javaslatával. A pártulé-

sen Teleki Pál1 miniszterelnök, párt­
vezér, aki hétfőn este érkezik visz- 
sza kárpátaljai útjáról, tájékoztat­
ni fogja a pártot az időszerű poli­
tikai, gazdasági és szociális kér­
désekről.

Halálos szerencsétlenség
Mezőtúron

Belefulladt a Berettyóba egy asszony 
és három leány

Veszedelmes 
„csodaszert“ árusítanak 

a tanyákon
Gy6gy*láe helyett elpeestnl töte 

a* állat

Több vidéki városból és köz­
ségből jelentették már, hogy két 
pesti kalandor sok kisembert ká* 
rositott meg. A két szélhámos 
gyógyító varázsszert árusított, a- 
mely minden állatbetegségre jó, de 
mint kiderült, az állat elhullott 
tőle.

A két jólöltőzött férfi a tanyá* 
kon felkereste a gazdákat és olcsó 
áron „csodaszert" kínáltak meg­
vételre.

A tudomány legújabb vívmánya 
ez a szer gazd' uram, mondta a 
két szélhámos. Minden állatbeteg» 
ségre jó. Ha megbetegszik a disznó, 
vagy a tehén, egy kanállal kell 
neki beadni ebből a szerből s 
ettől biztosan meggyógyul. De 
reuma és nátha ellen ember is 
használhatja, Mindössze öt pengőbe 
kerül egy üvéggel.

Többen vásároltak a szélhámo 
sok csodaszeréből. A beteg jószág 
azonban még rosszabbul lett a 
varázsszertől.

A gazdák, amikor látták, hogy 
becsapták őket, feljelentették a két 
vigécet. Annyit megállapítottak, 
hogy két budapesti fiatalember 
árulta a »csodaszert« s mindenütt 
csak néhány óráig tartózkodtak, 
nem merték bevárni orvosságuk 
hatását.

Óvatosságra intik a csendőr* 
hatóságok a gazdákat s felhívják 
őket, ne dőljenek be minden szél* 
hámosnak, hanem ha valaki »cső 
daszert« kínál nekik eladásra, a 
»csodaszerrel« együtt az árusítót 
is juttassák csendőrkézre,

— Ezen a héten a Réthy és a 
Mispál-örökösök gyógyszertára tarl 
éjjeli szolgálatot

Mezőtúr, július 21.
Jancsik Mihályné 15 éves Juciit 

nevű leányával, Bata Zsuzsanna és 
Bata Mária leányokkal a Berjttyű­
hán fürdőit. Fürdés köz!>en. egy­
más kezét fogták és úgy játszot­

tak, közben olyan helyre kér ül­
tek, ahol mély volt a víz. Mihd 
a négyen vízbefulladtak. A három 
lány holttestét megtalál Iák, az asz- 
szony holttestére még nem akad­
tak rá.
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Tizenhat és fél millió font kölcsönt kap 
Lengyelország Angliától és Francia-

orszántól
London., július 24.

A Financial Times úgy értesül, 
hogy Lengyelország Angliától 8 
millió font sterling kölcsönt kap 
fegyverkezés céljára. A kölcsön 
részleteit most tárgy alják meg, A

I lap értesülése szerint Lengyelor­
szág ezenkívül még 8 és féli millió 

I font sterling kölcsönt kap. Ezt, a 
I & és félmillió font sterlinget Anglia 

és Franciaország közösen adj«, Len­
gyelországnak.

„Mindig számíthat rám 
Békés vármegye népe“
Ezzel búcsúzott el vitéz dr Ricsóy 

Uhlarik Béla Békéscsabától
Vasárnap este ■háromn^ied 7 ' C,vnla polgármesterré ar élín Bé- 

°ra.^r ,"f Bencs Zoltán ország- késes,lm város és a társadalmi 
gyűlési képviselő es vitéz Jáiiossy egyesületek vezetői megjelentek a

Csaba Mozgó Telefon 91. Nyitott telő
Kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

Szünet után a 2-ik iilm 7,8 órakor kezdődik.
Map« •ls5 előadás sónál

3:1
a szerelem javára

Bársony Rózsi, Dénes Oszkár

Aranyember
Kiss F», Egri Mária, Csortos, Rózsahegyi

A gondos háziasszony
BEFŐTT ELTEVÉSHEZ

FIX tablettát
használ.

Romlástól biztosan megóvja be-fsttjéta Réthy-féle

FIX tabletta
MINDENÜTT KAPHATÓ I

pályaudvaron. Vitéz dr Ricsóy 
Uhlarik Béla miniszteri tanácsost, 
a vármegye volt főispánját váriák, 
aki vasárnap uiazott el feleségével 
a vármegyéből.

Vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla 
és felesége autón érkeztek Gyulá­
ról. A pályaudvaron vitéz Jánossy 
Gyula polgármester köszöntötte a 
megye volt főispánját szeretetteljes, 
meleg szavakkal. A polgármester 
beszédében hangsúlyozta, hogy nem 
búcsúzik vitéz dr Ricsóy Ühlarik 
Bélától. Békéscsaba fenn akarja tar­
tani a kapcsolatot a volt főispán­
nal, akit a vármegye törvény haló- 
sági bizottságának örökös tagjává 
kíván megválasztani Békéscsaba.

A polgármester ezután vitéz dr 
Ricsóy Uhlarik BéLáncnak egv cso­
kor virágot nyújtott ál.

A polgármester szavaira vitéz dr 
Ricsóy Uhlarik Béla keresetién, mo> 
leg szavakkal válaszolt. Hangsú­
lyozta, hogy nem távozik el vég­
legesen Békés vármegyéből. Buda­
pestre szakadt békés megyei ember 
lesz, aki mindig visszavágyik majd 
ide.

— Négy év alatt — mondta — 
nagyon összenőttem a vármegye né­
pével. Kérem és elvárom, hogy 
minden ügyükben keressenek lel. 
Mindig számíthat rám Békés vár­
megye népe, melyre mindig nagy 
szeretettel és melegséggé! fogok 
gondolni.

A jelen voltak lelkesen megélje­
nezték a volt főispánt, aki a vonat 
indulásáig elbeszélgetett a küldött­
ség tagjaival.

A beszélgetés során vitéz dr Ri­
csóy Uhlarik Béla főispán felemlí­
tette, hogy Békéscsaba milyen nagy­
arányban fejlődik, lassan kinő a 
vármegye kereteiből.

— Békéscsabának már régi vá­
gy a — jegyezte meg a polgármes­
ter, hogy törvényhatósági joggal 
felruházott város legyen. A város 
kérvénye már évek óta ott fekszik 
az illetékesek elolt.

Békéscsaba nagyon megérde­
melné, hogy törvényhatósági jog­
gal felruházott város legyen — 
mondta a voll főispán. —- Rám műi­
dig számíthat Békéscsaba. Minden 
erőmmel támogatni fogom a város 
törekvéséi, mert meggyőződésem, 
hogy Békéscsaba megérett már 
arra, hogy külön törvényhatóság 
legyen. “ **

Mielőtt vitéz dr Ricsóy Uhlarik 
Béla vonalba szállt volna, szivei ve­
sén elbúcsúzott mindenkitől s mi­
kor kigördült a vonat a pályaud­
varról, a kocsi ablakából in leget éti) 
a küldöttség tagjainak, mindaddig, 
míg a vonat el nem tűnt.

Betiltották
a párizsi németség lapját

Párís, július 24. Párisban betil­
tották a Deutsche Zeitung in 
Frankreich utcai árusítását. A lap 
a párisi németek újságja.

7~ üdülőhelyére rendelje meg ■
Körösridébeí.
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Esterházy János gráf 
súlyos megállapításai 
a szlovák alkotmány­

tervezetről
Pozsony, július 24. 

Esterházy János gróf, a Szlová­
kiai Magyar Párt elnöke a szlovák 
parlamentben nagyszabású beszéd­
ben ismertette a magyarság állás­
pontját az új szlovák alkot mányi ör­
vénnyel kapcsolatban.

Nekünk magyaroknak — 
mondta többek közölt — szokatlan 
az, ha egy alkotmány megalkotá­
sában keli!) részt vennünk. Európá­
ban az angolokon kívüli egyedül a 
magyaroknak van történelmi alkot­
mányuk és mi magyarok sohasem 
felejthetjük él, 'hogy nekünk olyan 
ezeréves történelmi alkotmányunk 
van, amelynek alapelveit Széni Ist­
ván jelölte ki. i

— Nem ismerhetem el — mondta j
azt, hogy a kormány minket, j 

magyarokat bármilyen téren és te- ! 
kin leiben alsóbbrendüeknek tekint- ; 
sen és az egyenjogúság rovására, ! 
bármilyen jogból kevesebbet adjon j 
részünkre, mint amennyit a maga 1 
részére biztosít. Annál kevésbhé is- j 
merhetem el ezt, mert mi, magyar ] 
r°k, itt ezen a területien sohasem j 
voltunk jövevények, hanem honfog- j 
lálók, akik először valósították meg J 
a rendszeres állami életet, ezen a j 
területen. j

; ■Avz itteni népcsoportok mind- i 
Egyikének meg kelt adni és az al- j 
kotmányban biztosítani kelti mind- i 
azokat a lehetőségeket, amelyek | 
szükségesek a népi élet t-eHljes ki- 
keséhez. Meg kél! adni azokat a 

17tosílékokat is, amelyek alikálina- 
,arra, hogy a magyarok meg ser­

esének legcsekélyebb kísérletét is 
jov átegyék. A szlovák állam még 
esak négy hónapja álli fenn, de a 
jónkét, magyarokat, a bécsi döntés 

apján megillető egyenlőség sehol- 
aim . faPasztalhaló. Ugyané döntés 

aPján a minket megintető véde­
lemnek nyomát sem látóim. A ma- 
b>árokra vonatkozólag a személyes

,0fcuv vsa AJ /-Sy»»" „ „íffis /hí» s1 fiV *

szabadság, a szó Iá»- és sajtó szab adi- 
ság, az egyesülési és gyülekezési 
szabadság a legsúlyosabb sérelme­
ket szenvedi. Hiányzik az alkot-

határozott kimondása, hogy itt min­
den állampolgár jogok és köteles­
ségek tekintetében 'teljesen egyenlő. 
Nem tartalmazza a tervezet a saj­

na ánytörvényből annak világos és I tószabadság biztosítását sem.

magyar vitézség tartotta lenn 
ezer éven át az országot
Befejeződön a Polgári Lövész Egylet 

nagysikerű versenye
A békéscsabai Polgári Lövész 

Egylet vasárnap folytatta nagysza­
bású. lóversenyét. Ezalkaiómmal a 
hadipuska-verseny t bonyolí to tták 
le, melyen ugyancsak nagy mező­
nyök indultak. A verseny igen szép 
eredményeket hozott s ismételten 
beigazolta, hogy a Polgári Lövész­
egylet nagyon értékes munkái vé­
gez a nemzetvédelmi szempontból 
annyira fontos lövészsport fejlesz­
tése és népszerűsítése terén.

A verseny után, délután 4 órakor 
került sor a díjkiosztásra, melyen 
dr Bencs Zoltán országgyűlési kép­
viselő, vitéz Jánossy Gyula .polgár- 
mester és dr Bordás Árpád rendőr- 
tanácsos is résztvelt.

A lőpályára 4 órakor érkező dir 
Bencs Zoltánt és vitéz Jánosisy 
Gyula polgármestert vitéz Orsovay 
Alajos, a Polgári Lövész Egylet 
elnöke fogadta.

A díjkiosztással kapcsolatos ün­
nepséget a nemzeti Hiszekegy el­
mondása vezette be, majd vitéz Or­
sovay Alajos üdvözölte az egyesü­
let nevében a megjelenteke?:.

— Igaz örömmel üdvözlöm a 
polgármester urat — mondta — a 
Békéscsabai Polgári Lövész Egylet 
immár 2000 tagot számláló egye­
sülete nevében, egyrészt azért, hogy 
élőszóval is kifejezést adjak mind­
annyiunk nevében azért az áldo­
zatkész anyagi támogatásért, mely- 
lyel egyesületünk működését ható­
sági hozzájárulásával lehetővé 
tette, másrészit azért, mert elhozta 
közénk szeretett országgyűlési kép­
viselőnket, Bencs Zoltánt, aki 
mandátuma átvétele alkalmával lel­

künkre kötötte az összetartást, a 
testvéri együttműködést.

— Mélyen tisztelt képviselő úr 
folytatta beszédét vitéz Orsovay 
Alajos —, mi ebben a 1 övé szegy- 
le then sohasem politizálunk. Békés 
szereiéiben, teljes egyetértésben dol­
gozunk egymás mellett mind any- 
nyian, s mondhatom, szeretettel tá­
mogatja egymást a hazafias gondol­
kodású ügyvéd, orvos, kereskedő, 
vasutas, postás rendőr, villanysze­
relő, kötőgyári munkás, kisgazda, a 
város és a környék minden haza­
fias .polgára.

— A sport szere tétén kívül hazafias 
motívumok is késztetnek arra, hogy 
magunkat elsőrendű lövészekké ké­
pezzük ki, mert át vagyunk hatva 
attól a gondolattól, hogy ezeréves 
hazánkat csak úgy tudjuk átmen­
teni a következő ezer évre, ha va­
lamennyien mesterei vagyunk a lő­
fegyverekkel való bánásmódnak.

— Kérem Méltóságodat, mélióz- 
tassék alkalmilag illetékes helyeken 
megemlíteni, hogy mi, békéscsabai 
lövészek polgári, katonai és rendőri 
vezetőink útmutatása és oktatása 
szerint mindent el akarunk kö­
vetni arra, hogy elsőrendű lövé­
szeket képezzünk ki magyar had­
seregünk részére és nemcsak a szo­
rosan vett városi, de a külső ta­
nyai, pusztai és közelfekvő falusi 
lakosság részére is olyan szerveze­
tet szeretnénk létesíteni, mely a 
kincstári és magánvagyon bizto­
sítása mellett repülő- és ejtőernyős 
támadásoknál is megvédhesüe a 
lakosság érdekeit.

Ezután vitéz Jánossy Gyula pol­

gármester megköszönte az üdvöz­
lést s tartalmas beszédében utalt 
arra, hogy milyen nagy nehézsé­
geket kelleti leküzdeniük azoknak, 
akik Békéscsabán az első lő v élsz­
eg viele t megalakították. 0 is azok 
közölt volt, akik úttörői voltak itt 
a lövészsportnak. Beszéde további 
részében azt hangoztatta a polgár- 
mester, hogy minden embert kikeli 
képezni a lövészetre, majd azt 
domborította ki, hogy a Polgári 

! Lövész Egylet kezdettől fogva a 
keresztény nemzeti gondolatot hir­
dette s a keresztény nemzeti Ma­
gyarország megvalósításáért dol­
gozott megalakulása óta.

A polgármester nagy tetszéssel fo­
gadott szavai után dr Bencs Zoltán 
országgyűlési képviselő mondott 
gyönyörű beszédet.

— Azok között a nagy erények 
között — mondta —, melyek 
ezer éven át fenntartották és meg­
óvták ezt az országot, első helyien 
áll a vitézség és a bátorság, az m 
férfias erény, mely a dolgozó, ve­
rejtékező és békés emberből lova­
got, hős katonát formált. A magyar 
katona hol ijjal, karddal, vagy a 
legmodernebb harci eszközökkel 
védte meg a hazák Ennek az or­
szágnak olyan férfiakra van szük­
sége a magánéletben és a harcme­
zőn, akikre rá lehet építeni a nem­
zet jövőjét. Más ember az, aki a 
fegyvert jól kezeli. Békés, dolgozó! 
ember ez a béke idején, de félel­
metessé válik abban a perc ten, 
amikor az országot kell megvédeni. 
Minél több ilyen embert akarunk 
látni, mert történelmi törekvésein­
ket csak akkor valósíthatjuk meg, 
ha minél erősebbek, önludatosab- 
bak és bál rak vagyunk.

Zugó éljenzés fogadta dr Bencs 
Zoltán szavait, majd vitéz Jánossy 
Gyula polgármester kiosztotta a 
díjakat. Díjkiosztás előtt a polgár- 
mester nagy elismerésséli emléke­
zett meg Bodnár Zoltán nagyér- 
tékű munkásságáról s a Békéscsa­
báról eltávozó Bodnár Zoltánnak 
egy ezüst cigarettatárcái nyújtott át. 
Nagy elismeréssel szóit a polgár-
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mester az egyesület elnöke, vi­
téz Orsovay Alajos és az egész 
a vezetőség buzgó tevékenységéről 
is, kiemelve, hogy a Polgári Lö­
vészegylet felbecsülhetetlen értékű 
munkát végez.

A katonai puska verseny részle­
tes eredményeit lapunk holinapi szá­
mában közöljük.

Vacsora az Ipartestület« 
ben és a MOVE-ben 

dr Bencs Zoltán 
tiszteletére

Dr Bencs Zoltán békéscsabai 
tartózkodásának kedves eseménye 
volt az a két vacsora, amelyet az 
Ipartestület és a MOVE rendezett 
a képviselő tiszteletére.

Mindkét alkalommal a legköz5 
vetlenebb hangulatban töltött 
együtt egy=egy estét a képviselő a 
város társadalmának e jelentős 
csoportjaival s magyaros szívé* 
lyességével ugyancsak rászolgált 
arra a szeretetre és megbecsü­
lésre, amellyel mindkét helyen 
körülvették.

Az ipartestületi vacsorának keds 
vés mozzanata volt, hogy vitéz 
Jánossy Gyula polgármester Bé­
késcsaba társadalma nevében egy 
gyönyörű művészi alkotású kula­
csot nyújtott át emlékül dr Bencs 
Zoltánnak. Dr Bencs Zoltán meg5 
hatottan köszönte meg Babinszky 
János aranykoszorus mesternek, a 
kulacs készítőjének, valamint Bé5 
késcsaba iparosságának a szép 
ajándékot, amely az egész világon 
ismertnevű békéscsabai aranykor 
szorús mester munkáján keresztül 
egyúttal kifejezője a békéscsabai 
ipar fejlettségének és az iparos­
társadalom értékes, alkotó munka5 
készségének.

HÍREK
— Tdiepengedély hiánya miatt asz ! 

ipariga^olvány nem vonható vissza. ;
Attól az iparostól, akire nézve uió- | 
lag megállapítást nyert, hogy az j 
iparának üzése tekintetében megái- I 
lapított törvényes követőimén}ek 1 
valamelyikével nem rendelkezik, az 
iparigazolványt vissza lehet vonni.
A telepengedély azonban nem mi­
nősül olyan törvényes követel­
ménynek, amelynek előzetes meg-> 
szerzésétől az iparigazolvány k> 
adását függővé lehet lenni, követ­
kezésképpen az a ténykörülmény, 
hogy a telepengedély 'hiánya utólag 
megállapítást nyer, az igazolvány 
jogszerű kiadását nem érinti és ez 
okból az iparigazolvány nem von­
ható vissza.
Pvilla Ismeretes, hogy Gyula 
IJf Ilid város képviselőtestüle­
tének közgyűlése Szentes Károly 
főjegyzőt saját kérelmére ez év 
október elsejei hatállyal nyug5 
díjazta báró Apor Vilmos egyet 
len szavazata ellenében. Amint 
értesülünk, a felebbezési határidő 
lejárta előtt a képviselőtestület5 
nek ezt a határozatát dr báró 
Apor Vilmos, dr Scherer Ferenc 
és Múlt József kőművesmester 
megfelebbezte.

— Halálos fürdés. Hódmező 
vásárhelyi jelentés szerint két fia­
talember, Szűcs István és barátja 
a Tiszára mentek fürdeni. F ürdés 
közben mindketten elmerültek és 
a vízbe fulladtak.

* Az arcbőrt elcsúfító számos ’isz- 
tátalaíiiság, mint gyulladásos pircs- 
ságok, .pörsenések Ifi pattanásóla, 
amelyek elégleien bélműködés es 
emésztési zavarok követkéz!ében 
támadnak, a természetes »Ferenc 
József« keserűvíz használata állal 
— reggelenként egy pohárral; —1 
rendszerint rövidesen eltűnnek. 
Kérdezze meg orvosát!

— Sikkasztott egy községi 
írnok. Törökszentmiklósi jelentés 
szerint a községi kézipénztár el­
számolásai az utóbbi időben se* 
hogyan sem stimmeltek. Kiderült 
végül is, hogy Kerekes László 32 
éves községi írnok sorozatos ha­
misításokkal évek során át mint­
egy 560 esetben 6000 pengőt sik­
kasztott el a községi kézipénztár­
ból. Letartóztatták.

— Megölte a magasfeszültségű 
áram. Metis Mihály békéscsabai 
téglagyári munkást munka közben 
megölte a magasfeszültségű áram. 
Mire segítségére siettek, már meg­
halt. A szerencsétlenül járt ember 
holttestéi a kórház hallo tiasházál a 
vitték.

— CJ| magyar autótérkép 8« fil­
lérért kapható a Körösvidék.bolC-

* A forróégövi betegségéit bvze- 
! és éh től) különösen napszúró snáll 
bélhurutnál és vérhasnál, valamint 
olyan gyomor-, máj- és bélibaj ok!-i 
Bál, amelyek malária kíséretében 
lépnek fel, a természetes »Ferenc 
József« keserű víz gyakran szerfö­
lött értékes hálást fejt ki. Kérdezze 
meg orvosát!

— Nyaralás előtti bevásárlásaival 
keresse fel a Körösviciék-boliol.

!

»APOLLO«
Filanealnhás. Telelő» 239. 

JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉR 1
Vasárnap, hétfő, keddi

K5*óhajra a legragyogóbb haszárvígjálék

Az oroaztárgyá Hímek koronája«

Névaparti nász
Hotdaeok kezdete hétköznap 6 és 9, 

vasárnap 3, 6, 9 órakor 
Naponta az első előadás zóna.

I

Száj- és körömfájás 
lépett lel Békéscsabán
A békéscsabai állatorvosi hivatal 

száj- és körömfájást állapított meg. 
A száj- és körömfájás miatt az álla­
tok legelőre való hajtását, valamint 
az állatpiacot és állatvásárt be keß 
szün lelni.

nádié
A rádió keddi műsora:

6.45 » Torna. 7: Hírek. HamgLfr. 
mezek, Utána étrend. 10: Hírek, 
10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Déli harangszó. Himnusz 12.10: 
Farkas Sándor és cigányzenekara.
I. 30: Hanglemezek. 4.20: Mesék. 
5.10: Jakab Terka zenekara. 6: Má- 
rai Sándor csevegése. 6.20: Rácz 
Béla cigányzenekara. 7.15: Hírek. 
7.25: Giesl báró elhagyja Belgrá- 
dot.« Horváth Jenő dr előadása. 
7.55: Penninger Aulai énekel, 8.20: 
»Budapesten kezdődött.« Hangjáték. 
9.10: Hírek. 10: Operaházi zenekar.
II. 30: Tánclemezek. — Budapest 
II.: 5.15: Rácz Béla és cigányzene­
kara. 6.10: Magyar-orosz hallga­
tóknak. 6.45: Mezőgazdasági félóra. 
8: Hírek. 8.20: Zenekari hangver­
seny.

a Körösvid 
boltban- - - - -
Július 24-1 augusztus 5-19

Sport
A Rokka FC az első osztályban 

Rokka FC—VSE 5:1
II. oszt. döntő. Vezette Benkő.
Alig 300 néző előtt folyt le a 

mérkőzés, amely csabai sikert ho­
zott. Az ezt megelőző mérkőzé­
sen Vésztőn az otthoni csapat 
győzött 2:0 arányban. A Rokká­
nak tehát okvetlen győzelemre volt 
szüksége, hogy bejusson az I. ősz* 
tályba. A mérkőzés alacsony szin5 
vonalon mozgott. Inkább csak 
küzdelem volt. Ebben is a ven­
dégek vezettek és ha a játékve­
zető egy súlyos tévedése nem töri 
le a vésztői játékosok lelkesedé­
sét, úgy nem is olyan biztos, hogy 
a Rokka bekerült volna az I. ősz* 
tályba. A Rokkának igen sokat kell 
javulnia, hogy bent maradjon az 
I. osztályban.

CsUE-SzVSE II. 5:2 (1:0) 
Vezette : Huszár. II. oszt. vizipóló 

bajnoki
A CsUE fiatalsága pompásan 

játszottak és megérdemelten győz5 
tek. Góldobók: Molnár, Csicsely, 
Bojár és Varga.

lúöfdtrO®
Á békéscsabai meteorológiai megfigyelő állo­

más jeleatése július 2l-ée dó!b*> ;
Hőminimum + i7.8 C° Afőld febzicés +17.5 
Hőmaiiraum +27*9 C* Légnyomás 756 9 mm 

Csapadék 0 0 mm
Várható időjárás a kővetkező 24 órára :
Mérsékelt szel, felhőátvonulás, 

egyes helyében futó záporeső, ziva­
tar, a nappali hőmérséklet emel­
kedik, az éjjeli lehűlés fokozódik.

Elveszett
! szombat este barnás szálkás- 
j szőrű kölyök vizsla. „Buksi“
I névre hallgat, hátán sebhely 
■ forradás. Megtalálója illő juta- 
I lom ellenében a Horthy M.*út 
\ 9 szám alatti „Három-nyolcas“

vendéglőben szíveskedjen 
I átadni.

FérflclkkeK nölclkkek
Kötött ing 
Sporting
Kötött selyeming 
Tropikál ing 
Puplin sporting 
Rö eid alsónadrág 

fehér és színes 
Nyakkendők 
Kesztyűk 
Sportharisnyák

Gi/ermektikkek
Seiyemharisnyák 
Selyemkom bínék 
Selyemhálóingek 
Selyem nadrágok 
Pamut- és fiór- 

sportzokni 
Selyem- és bőr­

kesztyűk 
divat színekben 
stb., stb.

Nyári játékok Strandcikkek
Homokkocsi
Talicska
Targonca
Karika
Kerti szerszám 
Homokjáték 
Locsoló 
Vödör 
Hinta 
Gumilabda 

stb,, stb.

Női fürdőruha 
Férfi fürdörnha 
Gyermek fürdő­

ruha és ns pozó 
Női íűrdöcipő 
Férfi
Gyermek ,,
Női- és gyermek- 

strandernyö 
Gumi- és wászon- 

strandtáskák 
Fürdősapkák

Kötötting 
Puplínettíng 
Mairó zingek 
Atlétaieg 
Pamut- 

és fíőrzokns 
Térdharisnya 
Tirolé nadrád 
Nyári baby 

kőtöttruhák

Cipők
7 pengőtől 
14 pengőig

Valuta: Dnlár 340'65- 344-65, angol foa& 
i§ 00—16*20.- cseh korona 7 50 — í 1'8U, dinár 
6 53—7.90, írasd* trank 9*00- 9 20, letfc 
1.60 -3*45, hollandi forint t82'50—18450 
svájci frank 76 90 -77'80; lava 300—3 60,

Gabonaárak: tv. búza 19 50—
19 65 dö kg ív búza 19 90—20 :0 tenged 
?7 30 — i7'45: rozs ’,3 30 53 45, takarmány­
korpa 13 00— i 3 10. sör&rpa i 8'80—19*25. 
árpa 14*75—-í5*25 pengő

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal 
könnyű 64- S0, közép 98-101. nehéz 
Í03—i04.

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartásokban, gazdaságokban féregteleni- 
tést, zsizsiktelenitést vállal jótállással féreg- 
irtó vállalat Békéscsabán, Irányi-u. 2. —

Használt gycrmeUvaaágy eladó. Jó­
kai u. 34.

Kifogástalan állapotban levő 6 hengeres csu­
kott Sewrolet személyautó eladó. Ugyanott 
új kocához gyakorlott, hosszú bizonyítvá­
nyokkal rendelkező sofőr azonnali belépésre 
kerestetik. Horthy Miklős-út 24. —

Bútorozott szoba azonnalra ie kiadó, eset­
leg ellátással. Berzsenyi a. 8.

Egyszobás lakás kiadó. I., Aradi-u. 5 sz.

Felkérem azt az urst, aki f. hó 23-án a 
Szanazugi csárdában zsebórámat tévedésből 
elcserélte, hozza a Kőrösvidék kiadóhivata­
lába, ahol aaját .Bobby“ óráját átveheti.

Fiatal jóltejelő tehén kisborjúval eladó. 111.» 
Rákóczi n. 22.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rí. Felelős nyomdavezető: Szűcs István«


